

### **Co je Drill 98?**

Drill 98 je program pro zkoušení cizích slovíček z vlastně vytvořených slovních databází. Program nabízí mnoho možností jak nastavit nebo omezit zkoušku cizích slov, od typu jazyka v otázce přes omezování správnými odpověďmi, až po např. časový limit.

Drill 98 umožňuje uživateli používat profily a tím se vyhnout přenastavování při každém spuštění programu.

## **Jak používat Drill 98?**

Používání programu Drill 98 je víceméně intuitivní záležitostí. Jen pro upřesnění tedy:

- Pro každou zkoušku je nejdůležitějším prvkem samozřejmě slovní zásoba, která se musí “ručně” napsat v Editoru slovních zásob (příslušná položka v menu programu). Pokud má uživatel zásobu již hotovou, stačí zkoušku spustit příslušnou položkou v menu programu nebo tlačítkem se symbolem “zelená šipka”.
- Zkouška se pak řídí pravidly omezení, které uživatel nastavil v položce “Volitelné”.

## **Profily**

Drill 98 nabízí možnost vytváření uživatelských profilů. Vždy na začátku programu se objevuje dialogové okno, kde si uživatel může buď nový profil vytvořit, nebo vybrat ze seznamu již existujících. Samotné profily dovolují několika uživatelům používat Drill 98 bez neustálého přenastavování volitelných položek programu. Drill 98 podporu je maximálně 10 různých uživatelských profilů.

Pozn.: Jednotlivé již existující profily lze odebrat ze seznamu tak, že je označíte levým tlačítkem a poté pravým vyvoláte pop-up menu kde zvolíte příslušnou akci "Vymout".

## Statistika

Statistika v programu Drill 98 slouží ke sledování dosažených výsledků při zkoušce, pro sledování stavu limitů a slovní zásoby. Položky v “sekcí” statistika jsou dostatečně popsány v samotné definici nebo v nápovědě na stavovém řádku, nemá tedy smysl popisovat je zde znovu. Jen upřesním, že pokud Drill 98 počítá procenta úspěšnosti a je nastavena myšlená odpověď, počítá úspěšnost *(předloženo slov - 1) / správných odpovědí!*

### **Jazyk v otázce**

Nastavuje jestli bude v otázce jazyk rodný, jazyk, který se uživatel učí nebo jazyky oba. V případě označení položky **Jazyk podle cyklu** bude se v lichém cyklu v otázce objevovat cizí jazyk v opačném případě jazyk rodný.

### **Způsob odpovědi**

Zde jsou jen dvě možnosti, které zřejmě není třeba vysvětlovat, snad jen doporučuji pro přípravu na test ze slovíček odpověď psanou.

## Omezení databáze

Položka **bez omezení** znamená neomezený počet předložených slov a odpovědí a není závislá na velikosti slovní zásoby tzn. slovíčka se z databáze nevyřazují.

Nastavením položky **správné slovo vyřadit** se uživateli počítá procentuální úspěšnost a každé slovíčko se v testu bude objevovat dokud se na něj správně neodpoví. Toto funguje i při nastavení *myšlené odpovědi* kdy se správná odpověď zobrazí ve speciálním dialogu, kde je možnost učít zda byla odpověď správná, či nikoliv. V tomto případě doporučuji pro rychlou práci s programem kombinaci kláves ENTER + levá a pravá šipka.

Nastavením třetí položky **každé jen jednou** bude mít test jen tolik otázek, kolik je slov ve slovní databázi.

## Typ limitu

Tato nastavení jsou určena pro nastavení limitů omezujících slovní test.

\* **časový limit** se zadává v minutách a program bude předkládat (i opakovaně) slovíčka z databáze po zadanou dobu.

\* **slovní limit** omezí zkoušku počtem předložených slov. Pokud je počet slov v limitu větší než celá slovní databáze budou se slova opakovat.

\* **limitovat cykly** - jeden cyklus = délka slovní databáze => počet předložených slov se rovná délce slovní zásoby vynásobené počtem cyklů.



## **Dvojice jazyků**

Toto nastavení slouží pouze k upřesnění pojmů **cizí jazyk** a **rodný jazyk**

### **Vytváření nové databáze**

Provádí se volbou položky **Nový...** z menu programu **Soubor**. Do dialogové ho okna se musí zapsat nové jméno souboru s nebo bez přípony .ddf. Nebo spustit editor slovní zásoby a zde v menu programu zvolit taktéž položku **Nový**.

Důležité: každá slovní zásoba může obsahovat maximálně 255 slovních dvojic.

## **Práce s editorem**

Jako první slovo se vždy zapisuje cizí a teprve druhé je jeho většinou český překlad. Celá slovní dvojice se automaticky po stisknutí klávesy ENTER zapíše do seznamu slovních dvojic. V seznamu lze položky vymazávat a editovat. Položka se však musí nejprve levým tlačítkem myši označit a pravým pak vyvolat pop-up menu, kde zvolit požadovanou akci. Při editování se slovní dvojice automaticky odebere ze seznamu a po stisku klávesy ENTER v editačním okně pro český překlad se opět do seznamu přepíše. V editoru lze spojit několik slovních zásob v jednu, **avšak vždy musí být celkový počet slovních dvojic v zásobě menší nebo roven 255!**

### **Zkonvertování databázi z předchozích verzí**

Pro tyto účely slouží položka **konvertor databáze** v menu programu **DRILL**. V zobrazeném dialogovém okně se zadá zdrojový soubor s příponou *.dat* a jeho cílový ekvivalent s příponou *.ddf*. Konvertor konvertuje slovní databáze z DOSové verze programu DRILL 1.2.

## **O autorovi**

Autor žije v Mariánských Lázních, je absolventem SPŠ Stavební. Má několikileté zkušenosti s programováním pro DOS v Borland Pascalu a Borland C++, pro Windows s Borland Delphi a nyní pozvolna přechází na MS Visual C++.

## **Technická podpora**

V případě jakéhokoliv problému týkajícího se programu Drill 98 v1.22 použijte e-mailovou adresu **drill@centrum.cz** nebo ve všední dny info linku na tel. čísle **0165/4111** ev. na **0165/627113**. Program Drill 98 má i své oficiální www stránky na adrese **<http://drill.misto.cz>**.

## **O programu**

Drill 98 1.22 Copyright© 1998-1999 Václav Sýkora ml  
Drill napsán na podnět Pavla Kapice

## Licence

LICENČNÍ UJEDNÁNÍ NA PRODUKT Drill 98 v1.22

AUTORA Václava Sýkory ml.

**DŮLEŽITÉ! PŘEČTĚTE SI DŮKLADNĚ:** Tato licenční smlouva (“licence”, “licenční ujednání”) je smlouvou mezi vámi (fyzickou či právnickou osobou) a autorem Václavem Sýkorou ml. a týká se počítačového programu Drill 98 v1.22.

Tento zahrnuje počítačový program a může obsahovat I) příslušná distribuční média; II) tištěné materiály; III) on-line dokumentaci; IV) jakékoliv doprovodné knihovny nutné pro provoz programu.

Instalací, kopírováním či jiným použitím počítačového programu souhlasíte s podmínkami, uvedenými v této licenci a jste jimi vázáni.

V případě, že s podmínkami této licence nesouhlasíte, počítačový program nainstalujte ani nepoužívejte.

## AUTORSKÁ PRÁVA

Počítačový program je chráněn autorskými právy a mezinárodními dohodami o autorských právech i dalšími zákony a smlouvami či dohodami o duševním vlastnictví. Počítačový produkt vám nebyl prodán, ale autor Václav Sýkora ml. vám pouze udělil licenci k jeho používání.

### 1. UDĚLENÍ LICENCE

Na základě tohoto licenčního ujednání jsou vám udělena tato práva:

#### 1.1 POČET KOPIÍ

Na vašem počítači smíte nainstalovat a používat libovolný počet kopií počítačového programu nebo jeho libovolné předcházející verze pro stejný operační systém. Pokud pracujete na jiném počítači, smíte nainstalovat další neomezené kopie počítačového programu i na tento počítač.

### 2. DALŠÍ PRÁVA A OMEZENÍ

#### 2.1 ZKUŠEBNÍ, TESTOVACÍ A NEOFICIÁLNÍ VERZE

Je-li produkt označen v dokumentaci, v okně s informacemi o aplikaci nebo přímo v hlavní obrazovce jako “BETA”, “PRE-RELEASE”, “ZKUŠEBNÍ VERZE” nebo “NEVEŘEJNÁ VERZE”, jde o zkušební verzi produktu, která může obsahovat některé chyby a nedostatečné řešení problémů. Takovou verzi byste neměli používat jako náhradu definitivní verze.

#### 2.2 JAZYKOVÉ VERZE

Pokud jste obdrželi distribuční balení produktu Drill 98 v1.22, které obsahuje více jazykových verzí programu, smíte na počítač instalovat všechny jazykové verze a to i na jiné počítače.

#### 2.3 OMEZENÍ ZPĚTNÉ ANALÝZY, DEKOMPILACE A PŘEVODU ZE STROJOVÉHO KÓDU

Zpětná analýza, dekompilace nebo převod ze strojového kódu počítačového programu nejsou povoleny s výjimkou a JEN v rozsahu činnosti výslovně povolené příslušným zákonem.

#### 2.4 NEODDĚLITELNOST SOUČÁSTÍ

Licenční ujednání na počítačový program se vydává na program jako celek. Jeho součásti nelze oddělovat a šířit samostatně.

#### 2.5 OMEZENÍ PRONÁJMU, PŮJČOVÁNÍ A PRODEJE NA LEASING

Program Drill 98 v1.22 nesmíte pronajímat, poskytovat na leasing ani půjčovat.

#### 2.6 ZMÍNKY O AUTORSKÝCH PRÁVECH

Z programu Drill 98 v1.22 ani žádných jeho součástí nesmíte jakýmkoliv způsobem vyjmát informace o autorských právech autora.

#### 2.7 DISTRIBUČNÍ MÉDIA

Je možné, že jste počítačový program obdržel(a) na více distribučních médiích. Nepoužitá distribuční média nesmíte prodávat.

#### 2.8 PRAVIDLA VÝVOZU

Počítačový program Drill 98 v1.22 nesmíte vyvážet ani šířit či půjčovat do zemí, na něž je uvoleno vývozní nebo obchodní embargo kvůli podezření z podpory státního terorismu nebo útlaču lidských práv. Tato definice zahrnuje Severní Koreu, Kubu, Sýrii, Súdán, Írán a Irák.

#### 2.9 ODPOVĚDNOST ZA ŠKODY



Počítačový program Drill 98 v1.22 VÁM JE POSKYTNUT TAK "JAK JE" A AUTOR NEBO DISTRIBUTOR  
NEPŘEBÍRÁ JAKOUKOLIV ODPOVĚDNOST ZA ŠKODY VŠEHO DRUHU, ZPŮSOBENÉ  
PROVOZEM POČÍTAČOVÉHO PROGRAMU. POUŽÍVÁNÍ PRODUKTU JE NA VLASTNÍ RIZIKO A  
AUTOR NEBO DISTRIBUTOR NEDÁVÁ JAKÉKOLIV ZÁRUKY ZA JEHO CHOVÁNÍ A FUNKCE.

<Za sestavení licence děkuji spol. Mad Programs>  
<autor Václav Sýkora ml.>



